



BBT Fintech圈子

C1-C4

2019.4.10

总第009期 今日4版 每周三出版
新闻热线 64101966
主编 岳品瑜 执行主编 刘双霞

“GEC环保币”拉人头模式涉嫌传销

继币圈、链圈后，一种新型盘圈骗局开始席卷数字货币市场。近日，北京商报记者注意到，一种新型“GEC环保币”交易模式被广泛传播，该模式以“生态环境保护”、“零投资”、“零风险”、“高收益”为标签，靠拉人头入伙，拉下线发展资金链条。业内专家指出，环保币基本上可以归为盘圈。盘圈外观是虚拟货币，内核为资金盘，前人的收益来源于后来者的资金。该模式不仅涉嫌变相ICO，而且拉人头模式涉嫌传销。



疯狂的“GEC环保币”

“‘GEC环保币’火了，现在都在社群里刷屏。”币圈投资新手李先生对北京商报记者表示：“比特币大涨之后，身边有不少朋友都在投资‘GEC环保币’，我也想趁这波行情赚一笔，所以关注到了这个平台，以前没有听到过这种新型交易模式。”

北京商报记者发现在QQ社群中，以“GEC环保币”为关键字搜索的结果高达数百条，这些社群的类别五花八门，分为新手注册群、投资交流群、团战群、创业推广群。这些群的标签无一不与“生态环境保护”、“环保营商”挂钩。此外，一些群标签还明显标注，“零投资”、“零风险”、“未来会成为主流数字货币”等词汇。

北京商报记者从李先生处了解到，“GEC环保币”注册简单，通过微信就能操作，24小时自动运行挖矿，而且收益率较高，初始交易价为0.01美元，平台根据交易中心每日的交易数据调控GEC的涨幅，确保GEC稳定上涨，预期30日内GEC价值最低增长50倍，90日内最低增长100倍，一年内最低增长1000倍。

在各大论坛对“GEC环保币”的讨论也不绝于耳，“GEC环保币”真有这么火？投资人小路（化名）则提出质疑，据他介绍，自己从2019年2月接触到这个项目，纯属好奇心驱使开始尝试，但“GEC环保币”从发行到现在一直没有在网上公布源代码，只做一个网站，而且“GEC环保币”官网显示为世界环保创业基金会，该网站的网址是cc结尾的，网站的服务器注册在境外日内瓦，但却一直宣称在香港成立。

根据“GEC环保币”推荐人提供的“GEC环保币”官方网址，显示为世界环保创业基金会的官网，于2015年在香港成立。针对小路的质疑，北京商记者在世界环保创业基金会官网看到，该平台的域名为

<http://www.green-entrepreneurship.cc/>，注册地址为日内瓦1204区杜罗纳街14号。对cc域名的阐述，安全联盟举报中心此前发文提到，考虑到cc域名在中国10%左右的实际使用率，说cc域名是诈骗分子的最爱也毫不为过。记者拨打“GEC环保币”官网联系方式，电话显示为一个瑞士号码，且电话接通后在听到嘟的一声，便中文语音提示“您拨打的电话正在通话中”。截至发稿前，电话一直无法接通。

官方网站的介绍也提到：“GEC环保币”是由世界环保创业基金会设计发布的开源软件，是一种P2P形式的数字货币；“GEC环保币”的发行数量则根据全球人口人均一枚恒定发行总量80亿永不增发的GEC环保创业币，发行速率按照等比数列，每五年减少一半，预计2180年“GEC环保币”挖完。

高收益只涨不跌？

为了验证小路的说法，北京商报记者以投资新手的身份联系到了一位“GEC环保币”推荐人，据该推荐人介绍，新手需要邀请码才能注册，成功注册后该平台就会根据邀请码将投资人分入所属工会，只有进行实名认证才能进行交易，认证通过投资人就会获得一个矿机和2.1个“环保币”，通过操作进行矿机挖矿、领取币、再卖钱循环的操作模式进行盈利。

根据上述“GEC环保币”推荐人提供的资料显示，一个假设投资人邀请A购买一台矿机，这时A的矿机会连接到投资人的矿机上，通过并行算法，为投资人提供5%的算力收益，当A获得一定数量的“GEC环保币”时，投资人将获得5%的“GEC环保币”。投资人还可以继续邀请B、C或更多的人购买矿机，组建成矿机网络从而获得更多的算力收益。

小路还提到，“GEC环保币”平台自己控制交易价格，保证了币值只涨不跌，有贪心人觉得靠矿机量产

太慢，从而忽视风险直接购买“GEC环保币”去更高级的矿机或坐等“GEC环保币”升值。

据该群的导师介绍，以比特币为代表的数字货币在近时期内涨势凶猛，“GEC环保币”也迎来了质的飞跃，从发行价0.01美元到现在实际价格26美元已经涨了将近3000倍。在2017年2月上线以后，平台承诺一个月涨50倍，一年涨1000倍；“GEC环保币”目前只涨不跌，变现比较容易，只要打款上传截图就可以提现。

对“GEC环保币”币值只涨不跌，资深区块链专家何南野认为不存在这样的现象，他指出，任何资产，不管是商品还是投资品，其价格永远是围绕价值波动的，所以价格永远是存在波动的，存在必然的涨跌，同时，只有通过价格的涨跌，才能使资产交易更为活跃、才能让资产价格更加反映真实的价值。同样，在类比特币的世界，也不存在只涨不跌的虚拟货币交易，一旦供求、开发成本、宏观环境、监管政策发生变化，其价格一定会呈现剧烈的波动。宣称只涨不跌，往往都是揽客的主要手段，也是吸纳普通投资者入局的主要骗术。越来越多的人参与进来，最终一定会链条断裂，使得大多数人的财富瞬间消散，留下类似于以往P2P、资产交易所等一样的“一地鸡毛”的结局。

此外，北京商报记者还注意到，在“GEC环保币”交易模式中还有一种“云算力”方式。“云算力”运行1440小时，预期年化收益率在200%，运行2160小时，预期年化收益率在250%，运行4320小时，预期年化收益率在300%，运行8640小时，预期年化收益高达350%。一位业内人士介绍：“云算力”是投资者花钱购买矿机在某段时间的租赁使用权，由专业的矿机管理平台提供租赁服务，有点类似众筹概念。如果虚拟货币价格继续降低，挖矿挣不到钱。（下转C3版）

北京商报记者 孟凡霞 宋亦桐/文 宋媛媛/漫画